

Ideal Numantino

Planquero concertado

PERIODICO CATOLICO

Trimestre 1,50 pesetas
Semestre 2,75
Año 5,00

SE PUBLICA LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

REDACCION Y ADMINISTRACION: INSTITUTO...

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

A PRECIOS CONVENCIONALES

El Congreso Eucarístico Internacional.

Miércoles 28

La sesión de clausura ha resultado solemnísima, imponente; la presencia de D. Alfonso y D.ª Victoria fué recibida con extraordinarias demostraciones de júbilo. Su Majestad leyó el siguiente discurso:

Discurso de S. M. el Rey

Eminentísimo señor: Al inaugurarse los trabajos de esta Asamblea confié mi representación al Infante D. Carlos y le encargué que comunicara los sentimientos que embargaban mi alma y la de la Reina en tan solemne ocasión. Hoy, á punto ya de terminar vuestras tareas, veámos á decirnos personalmente la complacencia suma con que las hemos seguido, y cómo nuestros corazones creyentes han gozado viendo esta multitud de pueblos aquí congregados, distintos por su historia, por su lengua, por sus costumbres, fundidos en una sola grey en el crisol ardiente del amor al Santísimo Sacramento de la Eucaristía, poder sublime de la fe y del amor!

En fin, señores, venimos á decirnos, á vosotros, los que habéis acudido de otras naciones, que si á vuestra llegada os deseamos la bienvenida y que vuestra estancia aquí os fuera grata, ahora, al dirigiros nuestro saludo de despedida y daros las gracias por vuestro concurso, os rogamos que al regresar á vuestros hogares no olvidéis á nuestra querida España, que habléis de ella á vuestros compatriotas, que se la pintéis tal cual es y la habéis visto, creyente, atable, hospitalaria, no áspera ni ceñuda, como la describen nuestros enemigos.

Por último, eminentísimo señor, nuestro postrer saludo ha de ser para el representante del Romano Pontífice, el Pastor universal del pueblo católico. Decid á Su Santidad que tanto la Reina como yo le deseamos luengos años de vida para que siga siendo el apostol infatigable del amor de Cristo en el Sacramento, y que al dirigirla el testimonio de nuestro filial y respetuoso afecto, imploramos su apostólica bendición para nosotros, para nuestra familia, para España y para todos los pueblos aquí representados.

Jueves 29.

A las nueve y media se celebró la Misa pontifical en la Catedral, oficiando el Legado de S. S. El templo resultaba pequeño. Se cantó la Misa del Papa Marcelo de Palestrina. Desde la catedral fueron dos Prelados á Palacio.

Banquete á los prelados.

A las doce y media se celebró en Palacio el banquete en honor de los obispos. Concurrieron los de Canarias, Tenerife, Almería, Zamora, Guadix, Sigüenza, Ciudad Real, Tortosa, Vich, Ciudad Rodrigo, Segorbe, Huesca, Astorga, Gerona, Coria, Barcelona, Jaén, Oviedo, Lérida, Cuenca, Mallorca, Carrión, Orense, Tuy, Lugo, Santander, Oseña, León, Ses de Urgel, Solsona, Pamplona, Salamanca y Madrid-Alcala, arzobispos de Sevilla, Valencia,

Burgos, Zaragoza y Valladolid; el abad mitrado de Santo Domingo de Silos; el patriarca de Cilicia de los Armenios; arzobispos de Yucatán, Auch, Aviñón y Bourges; los obispos residenciales extranjeros de San Luis del Potosí, Trichinópolis, Namur, Tarbes, La Plata, Saltillo (Méjico), Bayona, Beja y Plock (Varsovia), y los obispos titulares de Milopótano y Betsaida.

Aspecto de Madrid antes de la procesion.— Por las calles.

Es difícil describirlo con alguna perfección. Madrid presenta hoy un aspecto de animación y de afluencia de gente en las calles, que sólo recordando algunas grandes solemnidades, como la boda de S. M. el Rey, por ejemplo, puede encontrarse algo parecido.

Miles y miles de forasteros y extranjeros han venido á Madrid para presenciar la procesion de hoy.

Serfa imposible describir el cuadro que poco después de las dos de la tarde ofre en las inmediaciones de la iglesia de San Jerónimo.

Por la calle de Alcalá baja un aluvión, una verdadera avalancha humana. La Puerta del Sol es un hormiguero. La calle Mayor rebosa de público y apenas se puede dar un paso. Los balcones, atestados de gente; en cada uno, varias filas de personas, acomodadas en asientos altos para ver mejor. La plaza de Oriente, donde se siente un calor asfixiante, á causa del pavimento de asfalto y de estar completamente bañada por el sol, ofrece algunos claros.

Por todas partes vense á muchas mujeres ataviadas de mantilla, algunas de ellas blancas. Muchos caballeros visten levita y sombrero de copa.

A los millares de forasteros que habían llegado anteriormente se han sumado hoy los que vinieron en los trenes de esta mañana. Llegaron los larguísimos convoyes atestados de viajeros. Parece que se han quedado deshabitados los pueblos cercanos.

De las provincias Vascongadas ha venido una verdadera legión.

Ya hemos descrito ligeramente el aspecto que ofrecen los balcones, cuajados de racimos humanos. En las puertas de los comercios ocurre lo mismo. Cerráronse las puertas metálicas y se dispusieron cómodas instalaciones de sillas y mesas para presenciar la procesion.

Como está dispuesto que no concurren á la procesion ni las mujeres ni los niños, estos forman el núcleo principal del público, colocados en todas partes y sin temor alguno á los rumores alarmistas circulados estos últimos días.

Contribuye la brillantez del día á la esplendidez del conjunto, y los balcones artísticamente engalanados con flores y tapices, dan á las vías céntricas todo el esplendor de una deslumbradora belleza.

Racimos de muchachos, huyendo de la persecucion de los guardias, disputanse las copas de los árboles y las alturas de las verjas, y no se disputan también los remates de los mástiles porque vigilantes y guardias andan listos en ahuyentarlos.

A las tres de la tarde es imposible dar un paso por las calles céntricas.

Los tranvías empiezan á suspender la circulacion, y los coches de punto tienen que rēplēgarse á las calles menos concurridas.

En cambio, no cesan de pasar en direccion á San Jerónimo automóviles y carruajes de lujo, que conducen á las autoridades, á los prelados, á las Comisiones y á los Grandes de España, y que se dirigen por las calles de Alfonso XII y de Felipe IV, desfilando rápidamente ante el templo para ir á formar en interminable cola en la calle, que les están designadas.

Antes de incorporarse.

A las dos de la tarde empezó á formarse la procesion.

En la calle del Museo, en la parte posterior del edificio destinado á Museo de Pinturas, estaban agrupadas las juventudes españolas y extranjeras. Los primeros eran unos 2.000, y los segundos, unos 500. Cada entidad ó congregacion, en un todo con las instrucciones recibidas, tenía á su frente los estandartes ó insignias que eran llevados por los individuos de sus Juntas directivas.

Estas agrupaciones se componían de las congregaciones Marianas, jóvenes de todas las advocaciones y los alumnos de diversos Centros docentes.

Las filas iban formadas de ocho personas, distanciada cada fila un metro de la otra.

Al frente de cada entidad ó congregacion, iban los estandartes ó insignias y los individuos de las Juntas directivas al pie de su guía ó insignia.

El aspecto que ofrecía este grupo de juventudes era interesante.

Guardas y servidumbres.

A continuacion del grupo de juventudes y en la misma calle que éstas forman, se agrupan los guardas de propiedades particulares, mandados venir por sus amos de las diferentes regiones de España. Con ellos están los servidores de las casas de la grandeza á los que unos y otros pertenecen.

El aspecto que ofrecían los grupos de guardas con sus típicos trajes, sobre los que destacaban las franjas de paño de las chaquetas, parte inferior de los bombachos, bocamangas y escarapelas en los sombreros grises, ofrecían á los fotógrafos un interesante grupo.

Los obreros.

Muy numeroso este grupo compuesto de obreros de los Circuitos, Centros y Patronatos católicos, ocupaba el frente de la fachada principal del Museo de Pinturas.

Entraron á formar por la plaza de Murillo, estando la cabeza del grupo en la plaza de la escalinata.

El número de banderas é insignias, bajo los que se agrupaban las Juntas directivas, era imposible de enumerar.

Caballeros españoles y extranjeros

En la acera izquierda de la calle de Espalter y en la derecha de la de Alfonso XII se encontraban dispuestos á entrar en formacion en el momento oportuno numerosísima representacion de caballeros españoles y no pequeña de extranjeros.

La Hermandad del Refugio, la Sociedad de San Vicente de Paul y sus pobres constituían también un importante núcleo.

Representaciones sociales

En la calle de Alfonso XII, acera de la derecha, en el trozo comprendido entre las calles de Alberto Bosch y Casado del Alisal, formaron las representaciones de las Academias, Ateneos, Colegios de agentes de cambio y Bolsa, Cámaras de Comercio, Circulo Mercantil, Sociedades agrarias y sus entidades similares.

Todas las entidades descritas tenían brillante representacion, entre cuyos individuos había muchas personas conocidas y de significacion.

Comisiones oficiales.

Las Comisiones de los ministerios y dependencias oficiales se habían agrupado en la misma forma que ya señaló la Real orden de 15 de Enero de 1908, indicada para las recepciones reales, llevando este orden: ministerio de Fomento, de Instrucción pública, de Gobernacion, Hacienda, Guerra, Gracia y Justicia, Estado y Presidencia del Consejo de ministros.

Reales Academias

Las diferentes Reales Academias estaban formadas en Comisiones entre las calles de la Academia y Felipe IV; personas de prestigio, especialmente de los partidos conservadores, figuraban muchas.

Congregaciones, Hermandades, Cofradías y Sacramentales.

Estas numerosísimas agrupaciones de Madrid y todas las provincias españolas se reunieron por el orden siguiente:

Congregaciones, Hermandades y Cofradías de provincias se agruparon en la calle de Espalter, en la acera derecha, verja del Botánico, en el trozo comprendido en la primera mitad de la calle de Morato y la plaza de Murillo, donde estaba la cabeza del grupo; las Congregaciones, Hermandades y cofradías de Madrid, en núcleos importantísimos, se agruparon á continuacion, extendiéndose hasta la calle de Alfonso XII, dispuestas á agruparse en torno de la cruz alzada de cada parroquia las entidades de la misma, para lo cual había colocado letreros con los nombres de las parroquias de Madrid en la verja del Botánico.

Las Sacramentales de toda España se reunieron en la calle de Alfonso XII acera derecha, en la entrada del paseo de Atocha, incorporándose al ponerse en marcha á las Congregaciones, Hermandades y Cofradías de Madrid.

Adoracion Nocturna

Los numerosísimos adoradores formaban en la calle de Alfonso XII, en la parte izquierda de la verja del Retiro, llevando estandartes y banderas, por secciones señaladas por carteles.

Órdenes Terceras

Se reunieron en la acera de la izquierda, junto á la verja del Retiro, en el trozo comprendido entre la calle de Espalter y la de la Academia, espacio comprendido entre la letra J.

Los caballeros del Santo Sepulcro

Los caballeros del Santo Sepulcro se reunieron en la calle de Casado del Alisal; seguían en orden los de San Juan de Jerusalén, el Cuerpo colegiado de la Nobleza; después, las Reales Maestranzas; á continuacion, las Órdenes militares, y por último, la Diputacion permanente de la Grandeza,

Clero regular español y extranjero

Se agrupa en numeroso contingente en la calle de Alberto Bosch, entrando por la calle de Murillo.

Los párrocos

Importantísima representación del clero de España está agrupada para ponerse en marcha, teniendo el grupo su frente en la esquina de la calle de Moreto.

Camareros secretos

Estos señores camareros secretos de capa y espada, de honor y secretos de Su Santidad, estaban en la calle de Moreto, junto a la de la Academia.

Clero catedral

Se agrupa en la explanada de la Iglesia parroquial de San Jerónimo el clero de las catedrales y el extranjero. Delante marchan los Cabildos de España, por el orden de Arzobispados, obispos y continuación, los representantes de los Cabildos extranjeros.

Prelados domésticos de Su Santidad

Se reune en la explanada de los Jerónimos y marchan por la calle de Moreto.

Todas las agrupaciones marchan en la procesión de ocho en fondo y separada una fila de otra un metro.

Notas literarias

La Azucena y la Oruga

(FABULA)

En un jardín ameno, en un rincón de la aldea, que con sus blancas casas al pie de umbrosa llerga, mostraba en mil condales de gracia y luz envuelta, sagrario permanente de paz y quietud y riqueza; entre cien mil aromas de albahaca, hierbabuena, de heliotropos, claveles, tomillo y magreselva que, mudos, ponderaban su típica belleza, crecía encantadora blanquísima azucena. Tenía a los pies mismos de aquella planta bella una asquerosa oruga su téntrico viviente; y un día que se hallaba en ledo casi envuelta, efecto de las lluvias, la azucena se estremó. Ya ves como me encuentro, veena y compañera. Serías tan amable política y atenta, que en esa copa hermosa, donde tu aroma encierras, un reducido albarce para vivir mediano, que me ayude un tanto a consolar mis penas? Dichosa me mirara si tal me concedieras, dilata, pues, tu copa, recíbeme ya en ella, y en cambio, te prometo, por lo que tu más quieras, cuando se a las vias osen y amaine la tormenta, a fuerza de arrastrame, hacer una ancho senda por donde corra el agua con abundancia inmensa del limpio arroyuelo que aquí se encuentra, cerca y así sola te riegues sin esperar la lluvia que tanto te molesta. Díle crédito a la oruga la humilde flor, que aquella dejado que en su cáliz hipiera la vivienda, y en un plazo brevísimo sintiese luego enferma, sus jugos más sabrosos chupó la oruga artera, robóle sus aromas, y comió sus hojas frescas hasta que quebradiza y seca le azucena, bien pronto fue juguete del agua y la tormenta, viniendo a convertirse en sucio polvo y tierra, mientras la odiosa oruga vivía a costa de ella. Lo mismo, a los católicos sucede, que a la prensa admiten en sus casas, limpia, atea ó neutra.

Les roba sus virtudes, les quita las creencias, les limpia los bolsillos, á fuer de amiga atenta, y mientras van murliendo y dejan que perezcán lo que sustentan deben por Dios y su conciencia, esa oruga asquerosa, hipócrita y funesta, sin Religión ni Patria, que llaman «mala prensa», engorda á costa de ellos sin miedo ni vergüenza....

A. ALPANEQUE Y BLANCO.

Sección religiosa

JULIO

Día 1.º - Sábado. - Ss. Aarón, sacerdote Casio y Secundino, obs. y mrs., Martín ob., Domiciano, ab., y Teobaldo, ermitaño. - La Misa y Oficio Divino son de la Octava de San Juan Bautista, con rito doble y color blanco.

En la Iglesia del Salvador, a las diez de la mañana, solemne función religiosa dedicada a la Virgen de la Blanca, Patrona de las fiestas de San Juan, de esta ciudad, con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento, predicando en ella el celoso sacerdote, Coadjutor Regente de la misma, D. Federico Esteban, cantándose la Misa por la capilla de Música de la Colegiata de San Pedro de esta ciudad.

Día 2.º - Domingo. - IV DESPUÉS DE PENTECOSTES. - LA PRECIOSA SANGRE DE N. S. J. C. La Visitación de Nuestra Señora. - Ss. Proceso y Martiniano, mrs., Arístón, Marcia, Sinforosa y cps. mrs., y Monégunda. - La Misa y Oficio Divino son de la Visitación de María Santísima con rito doble de segunda clase y color blanco.

El Evangelio de esta dominica está tomado del capítulo V. de San Lucas: «Pescado milagroso de San Pedro en el Tiberiades». - Fruto. En los negocios, en los placeres, en los proyectos de establecimiento y de fortuna, consultemos a Dios y escuchemos sólo a El, poniendo en El, toda nuestra confianza.

En la Iglesia de San Juan de Rabanera, por la tarde, a la hora de costumbre, el piadoso ejercicio de primer domingo de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, con Exposición de S. D. M., asistiendo la capilla de música de la I. T. C. legial de San Pedro.

Día 3.º - Lunes. - Ss. Ireneo, ob. y m., Jacinto y Trifón, mrs., Anatolio y Dato, obs. y m. B. Bernardino Realino, S. J. etc. - La Misa y Oficio Divino son de la preciosa sangre de Nuestro Señor Jesucristo (fue ayer), con rito doble de segunda clase y color encarnado.

UN PROYECTO RACIONAL, FACTIBLE, PROVECHOSO Y URGENTE

MUNICIPALIZACIÓN DEL ALUMBRADO PUBLICO EN SORIA

Las actuales empresas tienen amortizado el capital que invirtieron en el negocio, dijo el distinguido articulista de Noticiero y nosotros dedujimos que, siendo así, y así se: a cuando él le dice, se ve claro que la producción de fluido eléctrico en Soria con la base de aprovechar las aguas del Duero y los desniveles de su corriente, es negocio lucrativo, siempre que haya consumidores; y, como tiene que haberlos en nuestro caso, puesto que, lo necesitan los mismos productores, resulta que, cuántos días tarde a realizarse el proyecto tantos serán los que Soria se perjudique y se perjudique en cantidad no despreciable.

Pero no es solo la razón de que las actuales empresas tienen amortizado el capital empleado, la que aduce el articulista, añade que existen también otras, como la de que esas empresas trabajan en otros negocios y pueden utilizar el personal que necesitan para estos negocios en el del alumbrado y siempre podrán hacer con ventaja la competencia al Municipio. Es cierto que las empresas tienen el personal necesario para explotar el negocio de harinas; pero, ¿es que el Municipio no tiene también el negocio de la elevación de aguas? Si pues las empresas pueden utilizar el personal que dedican a la confección de harinas ¿por qué

no podrá emplear el Municipio también el que dedica a la elevación de las aguas? ¿No le parece esto mismo al articulista que califica de absurdos nuestros cálculos, y, conste que ni nos ha molestado, ni nos ha cruzado por la mente la idea de que quisiera molestarnos? No tiene el Ayuntamiento más personal para poder dedicar, con indubitables ventajas, que las empresas particulares para vigilar las redes y hacer las recaudaciones? Nos figuramos que no habrá quien así no lo ves.

Pero, y si las empresas se unen y bajan el precio hasta el punto de conformarse con obtener una muy reducida utilidad, sigue arguyendo el articulista, y el Municipio quedara imposibilitado ante competencia tan poderosa y tuviera que elevar los precios ¿no perdería abonados y el proyecto resultaría lesivo para los intereses del Municipio?

Dijimos en primer término que esta hipótesis del articulista no puede admitirse fácilmente; y, después, que aun admitida la posibilidad de que las empresas dieran tan económico el fluido que no pudiera producirlo con la misma economía el Municipio, el proyecto seguiría siendo racional, provechoso y urgente.

¿Por qué podrán producir el fluido con mayor economía las empresas? ¿No lleva tanta agua el Duero como en las instalaciones de la Exma. Señora Marquesa de la Vilueña y en la de la Señora Viuda de Visón, en la del Ayuntamiento? ¿Tan notable es la diferencia de altura de los saltos en unas y en otras? No Pero si a esta circunstancia añadimos la de que los adelantos en la maquinaria permiten utilizar hoy cualquier cantidad de agua como fuerza en el estaje, como las instalaciones actuales de las empresas no lo permiten, resultará que, ó las empresas instalan turbinas nuevas, en cuyo caso tienen que hacer los mismos gastos que el Municipio y se encontrarían en las mismas circunstancias, ó no las instalan, y, entonces, mientras ellas tendrán que utilizar sólo el vapor ó el gas para producir todo el fluido, el Municipio no tendrá que emplearlo más que para suplir la fuerza que le falte en las turbinas y, como lo antieconómico es producir con vapor ó con gas, resulta que las empresas no podrán producirlo para el vecindario en condiciones más ventajosas porque tendrán que gastar más combustible, puesto que en de terminadas épocas no pueden utilizarse mayores fuerzas hidráulicas. Pero, lleguemos al límite en nuestras concesiones.

Concedamos que las actuales empresas dan el fluido al precio que les cuesta y que el Municipio no puede producirlo con tanta economía ¿no será entonces ruinosa la realización del proyecto? No, por que si el Municipio no lo realiza ¿prepararán las empresas el precio del fluido hasta el extremo que supone el articulista? Seguros estamos de que cree firmemente que no, y que por lo tanto, a la realización de ese proyecto deberá el vecindario una gran economía en el alumbrado.

Pero hay más. Como el Ayuntamiento sino tiene fluido propio, necesitará adquirirlo y tiene que pagar aproximadamente 12.000 pesetas por él, aunque no suministrara fluido ni a un solo abonado ¿necesitaría hacer el Municipio gastos tan extraordinarios para la instalación que no representaran esas 12.000 pesetas un crecido interés para el capital que empleara? No necesitará mucho nuestro distinguido contrincante para ver claro como la luz meridiana, que aun en ese último y más desfavorable, supuesto, sería racional, factible, provechosa y urgente, la municipalización del alumbrado público en Soria.

Terminaremos haciendo un índice de nuestras conclusiones, formulándolas de este modo: Quien dispone de una fuerza capaz de producir una energía que él mismo necesita ¿no es racional que la aproveche? Pues en este caso está el Municipio de Soria.

Quien gastando aproximadamente unas 140.000 pesetas, obtenga un ingreso aproximado de 50 ó 60.000 pesetas, después de pagar los gastos que se apresuraria a emplear ese capital ó a tomarlo prestado a un interés del 5 por 100? Pues en ese caso está el Ayuntamiento de Soria.

Quien teniendo que pagar por algún concepto una cantidad de 50 ó 60.000 pesetas anuales puede pagarlas con sólo admitir el alumbrado que le ofrezcan, alumbrado que necesita y por el que actualmente pagan más de esas 50 ó 60.000 pesetas, ¿tardaría en aceptar el alumbrado puesto que tomándolo se economizaba otras tantas pesetas? Evidentemente que no. Pues en este caso están los vecinos de Soria si el Ayuntamiento realiza el proyecto.

De todo lo cual deducimos que, mientras no se nos demuestre que la fuerza de que dispone el Ayuntamiento en el Duero puede emplearse en un uso más remunerador que el de producir fluido eléctrico, seguiremos creyendo: 1.º Que es incomprensible que continúe perdiendo el capital que representa la fuerza que no se utiliza. 2.º Que el proyecto es remunerador y urgente. 3.º Que quien acelere su realización prestará un gran servicio a Soria y 4.º Que por el contrario, quien lo dificulte, aunque siempre creemos que lo hará de buena fe creyendo que realiza un bien, originará grandes perjuicios y que es natural que esto no le agrade al vecindario, así como que el Ayuntamiento no lo consenta.

El día espléndido, á pedir de boca con bastante calor, fué el de ayer. Madrugones hubo, con excesiva sonorama. Reinó alegría en todo y la concurrencia fué extraordinaria. Después de almorzar, una vez dispuesta la conducción de los toros, todos se preparan para el regreso á Soria.

A la una y cuarto próximamente aparece por los terrenos de San Bárbara la comitiva, y en verdad que es el número ó escena más vistosa que existe en las fiestas.

Una vez encerrado el ganado, los caballistas, algunos acompañados de sus esposas, otros de sus hijas ó sobrinas, viéndoseles la satisfacción el regocijo de haber cumplido con verdaderos sortijos se disponen a por terminado este espectáculo con las carreras por el Collado.

En completo tropel, se va bajando por la calle del Collado.

Es un espectáculo hermosísimo y mas original y pintoresco de las fiestas.

Hubo sus caídas sin consecuencia que nosotros sepamos hasta la fecha.

Un accidente. Frente á las corrales de la Plaza Toros existe un desnivel de terreno. Por dicho sitio subió uno de los carros que habían estado en el Monte, y fijándose, sin duda, el que lo guiaba en el extremo peligroso, cada vez aproximándose más hacia la peñita te hasta que volcó.

Dios quiso que no hubiera más víctimas que el gran susto que llevaron las personas que iban dentro del vehículo, lo cual pudo tener fatales consecuencias por lo aparatoso que fué la caída.

Vimos en un momento, en confusión el carro y las personas que en él iban y como á una sola voz de mando, aglomeraron todos cuantos próximos al lugar del suceso se encontraban para sacar del peligro á esa desgraciada familia, que por fortuna, como antes decimos, salieron ilesos.

La prueba. Como todos los años se ha visto ocurrir de forasteros y vecinales la capital.

Hubo sus revolcones, sustos y caídas que no dejaron de llevar la vida á los espectadores.

Total mucha alegría y ningún contratiempo como pasa siempre en estas fiestas.

SANZ DE LA MAYA

Nuestro correo

Desde San Esteban.

Contemplando escenas tan bellas, espectáculos tan sublimes como el del último domingo, presenciado en illustre villa, se ensancha el corazón el espíritu para quien quiere romper las ligaduras de la carne.

Como final de la novena dedicada al Sacratísimo Corazón, se celebró ayer la fiesta principal con numerosa concurrencia y solemnidad poco acostumbrada. A las ocho misa de Comunión y en ella se acercaron á recibir el Pan de los Angeles unas trescientas personas de todas las clases sociales con edificante recogimiento. Después la Misa Mayor, predicando el elocuente Carmelita de la residencia de San go, Rdo. P. José Ramón. De su oración sagrada basada en la bondad de Jesús en la Sagrada Eucaristía é ingratitud de los hombres, diré que los cincuenta minutos que duró se pasaron en breves instantes, sabiendo á poco un numeroso auditorio que Henabá el tiempo parroquial. No quiero hacer modestia del sabio hijo del Carmelita. Por la tarde procesión solemne como nunca ordenada. Los socios de do guardia de honor al Dulcísimo

razón. Las Hijas de María rodeando á su excelsa Madre y los niños acompañando á su amante Capitán. Todos con sus distintivos correspondientes.

Las muchas docenas de voladores, lanzados al espacio y las campanas con sus alegres sonidos de fiesta, animaron la escena.

Muy bien, señores economo y coadjutores, así se trabaja, recogiendo el fruto de las novenas en el tribunal de la penitencia. Nuestra más cordial felicitación.

El domingo la noche en el correo de Valladolid, llegó á nuestra histórica villa el infatigable y elocuente orador jaimista D. José López, Vivigo y Menéndez, que tan gratos recuerdos dejó á los sorianos en el católico íntim de Almazán, hace un año. Por la mañana había llegado de esa capital el muy simpático Caderot, entusiasta jaimista y entrañable amigo de López Vivigo.

Ayer lunes, oyeron misa en San Miguel, la célebre y antiguo abanderado de del 30 de Castilla, D. Pedro Hernández, visitando después los monumentos y saliendo por la tarde para el Burgo, con ánimo de regresar á esta villa.

Durante su estancia se ha hospedado en casa de nuestro buen amigo don Luis H. Bocos, donde ha recibido el homenaje de todos los carlistas. Daré detalles de su excursión por esta comarca.

En estodias han salido once congresistas de esta villa para engrosar las filas de los adoradores de Jesús Sacramentado. Con ellos va el economo D. Marcelino Lenguas. Feliz viaje.

El tiempo frío y el campo en buenas condiciones.

Suyo a fmo.

El Corresponsal.

Martes, 27 Junio.

Noticias

Varias.

Ha sido comentadísimo, que, contra lo que se había anunciado, los Reyes asistieron oficialmente á la sesión de clausura del Congreso Eucarístico, así como á la misa pontifical ayer.

Los comentarios son generalmente favorables para el Monarca y de censura para el Gobierno, pues era verdaderamente extraño que el jefe de un Estado oficialmente católico y que ha honrado muchos Congresos pareciera alejado del que, indudablemente, ha tenido más importancia y tendrá mayor trascendencia.

Para los católicos no pasaba desapercibido lo que ocurría, y lo lamentábamos aunque no exteriorizáramos el disgusto.

Pero si los católicos hemos visto lo pasado como cosa natural, los radicales y aun algunos liberales no opinan del mismo modo y lo menos que exigen es, que el Sr. Canalejas presente la dimisión del Gabinete porque, según ellos, D. Alfonso, asistiendo al Congreso, ha de autorizar al Gobierno.

Han aprobado todas las asignaturas del segundo curso del grado superior del Magisterio

en Valladolid, y han obtenido en todas la nota de sobresaliente las señoritas Paz Sainz y Antonia Gil Febrel.

Reciban nuestra cordialísima enhorabuena. Y aprovechamos esta ocasión para recordar á los Sres. Diputados provinciales que esas señoritas han tenido que imponerse é imponer á sus familias los sacrificios y molestias que implica el viaje de aquí á Valladolid, porque Soria es LA ÚNICA capital de provincia en que no puede estudiarse ese grado en su Escuela Normal.

Si las familias de las señoritas Gil y Sainz no hubieran podido sufragar esos gastos se habrían tenido que conformar con el título de maestras elementales y á pesar de sus extraordinarias aptitudes, habrían estado en condiciones de gran inferioridad legal para obtener mejores escuelas que cualquier otra señorita que hubiera nacido en cualquier capital que no sea Soria.

Es imposible que las cosas continúen así, señores Diputados. Es preciso elevar la categoría de las Escuelas normales.

Es indispensable evitar los grandes perjuicios que se siguen de que en Soria las alumnas del magisterio no puedan obtener más que el título de Maestras elementales, y en manos de la Diputación está el evitarlo.

Los aprovechados jóvenes D. Miguel, D. Julio y D. Juan Redondo, hijos de D. Miguel Redondo, de Sotillo del Rincón, han obtenido 8 notas de sobresaliente con tres matrículas de honor y 4 de notable, en el Instituto de San Isidro de Madrid. Tan estimados jóvenes han hecho sus estudios en las Escuelas Pías de Jetafe.

Reciban con sus padres nuestra más entusiasta enhorabuena.

El ilustrado párroco de Ambrona y colaborador de este periódico D. Juan López Alonso ha presentado á una de las secciones del Congreso Eucarístico una muy notable memoria que ha merecido unánimes aplausos.

Una comisión del Hemo Ayuntamiento compuesta de los Sres. Urraca, Villanueva y Alvarez Santacruz, que la presidia, asistió con maceros á la función religiosa que en honor del titular de la Colegiata San Pedro Apóstol celebró haber en dicho templo el Cabildo Colegial.

En el tren de esta tarde son esperados numerosos veraneantes sorianos, que han retrasado su viaje por asistir al Congreso Eucarístico.

Notas bibliográficas

El Arzobispo Sr. Guisasaola y la ley de Asociaciones.—El insigne Arzobispo de Valencia, Dr. D. Victoriano Guisasaola, que tan brillantes recuerdos dejó en nuestra Diócesis de su glorioso pontificado, nos ha honrado enviándonos un hermoso trabajo que él titula «Breves reflexiones con motivo del proyecto de ley presentado á las Cortes por el Gobierno de S. M. regulando el ejercicio del Derecho de Asociaciones» pero que como todos los que salen de la docta pluma de nuestro antiguo Prelado es un estudio acabado y completo del proyecto.

Todo lo que se relaciona con el Derecho lo es tan familiar y lo tiene tan dominado que no es extraño que el presente opúsculo venga á arrojar torrentes de luz sobre el enmarañado proyecto lleno de contradicciones formado con retazos del extranjero é hilvanado con intromisiones cesaristas que se oponen á lo que de

consuno exigen la libertad de la Iglesia y del ciudadano.

Hacer un extracto de lo que el Sr. Guisasaola trata con su magistral competencia en las 60 páginas en 4.º mayor de que consta el opúsculo, es una tarea imposible, porque está todo expuesto de una manera tan ordenada, tan didáctica que sería preciso trasladarlo todo á nuestras columnas.

Los que quieran combatir, como es obligación de todo católico, tal proyecto, lean el opúsculo, y para ello pidánselo al Autor; quien se apresurará con su proverbial cortésia á complacer á los que fueron sus primeros hijos espirituales.

¡Vean sobretodo los Diputados y Senadores la obligación que tienen de combatir el proyecto, como lo expone, el párrafo VII, con el cual también señala luminosos derroteros para la acción católica á todos los españoles, siguiendo las instrucciones del Romano Pontífice.

El Opúsculo que esta editado con lujo y perfección lleva como Apéndices 1.º, Proyecto de la ley de Asociaciones—2.º, Protesta de Episcopado Español.—3.º Carta de Su Santidad al Obispo de Vich—y 4.º Normas pontificias transmitidas últimamente por la Secretaría de Estado á los católicos Españoles.

Nosotros agradeciendo el singular honor que nos ha dispensado, el Sr. Guisasaola, le enviamos nuestra cordial felicitación por la sabiduría y la belleza de estilo, con que ha desarrollado ese asunto de tan palpitante actualidad.

Por telégrafo

Madrid 30 (11.45 m.)

La procesión

Ha sido un éxito grandioso. Al salir la custodia de la Iglesia de los Jerónimos se dispararon once cañonazos.

La comitiva

Fué deslumbradora por el número de asistentes y variedad de los uniformes de las comisiones civiles, militar y eclesiásticas. Entre los Prelados extranjeros, el Patriarca de Armenia, el Nuncio de S. S. todos los demás Prelados. Asistieron también todos los Prelados españoles que están en Madrid con ocasión del Congreso.

En la Cibeles

Fué de un efecto soberano la bendición con el Santísimo desde el altar levantado en la Cibeles.

Dió la bendición el Cardenal Aguirre. Los seis de Sevilla bailaron la famosa danza.

En Palacio

Llegada la custodia á Palacio, los reyes con su séquito y el Gobierno acompañaron al Santísimo, hasta el balcón desde el cual dió de nuevo el Cardenal primado la bendición.

Momentos grandiosos

La muchedumbre prosternada y sin que se oyera un rumor recibió la bendición y concluida estalló un grito unánime ensordecedor aclamando á Jesús Sacramentado haciéndose á continuación el desfile.

Petardo, sin consecuencias

Momentos antes de pasar la custodia por la calle Mayor, estalló un petardo en la de Bordadores, inmediata á aquella sin otras consecuencias que algunos desperfectos en la fachada de la casa número 8 de dicha calle.

Se desconoce el autor. Créese fué sólo alarmar; pero no lo consiguió, pues la procesión continuó como si nada se hubiera oído.

Los carlistas

Asistieron todos los socios del Círculo y al frente de ellos los señores Felú, Marqués de Cerralbo, Vázquez Mella, Conde de Rodezno y Salaberri.

Los conservadores

Asistieron con numerosos amigos los señores Maura, Laclérva y Sánchez Guerra.

Caballeros del Toisón

Entre otros iban en la procesión los señores Pidal, Azcárraga y los Capitanes Generales Polavieja y Primo de Rivera.

El Gobierno confiesa el éxito del Congreso

El Sr. Barroso confesó esta mañana que el acto había tenido una grandiosidad insuperable y se felicitaba de que, á pesar de la aglomeración de gente, del calor asfixiante y de los manejos de los enemigos de los católicos, no haya ocurrido ningún incidente.

PRENSA ASOCIADA

Tip. TIERRA SORIANA de José Sáenz.

BALNEARIO DE PANTICOSA. Prototipo de las aguas nitrogenadas 1.636 metros sobre el nivel del mar. TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO A 21 DE SEPTIEMBRE. Pídanse aguas, tarifas, folletos, é informes, á la Administración General. COSO, 87.—ZARAGOZA. Automóviles de LA TRASPIRENAICA en Laruns y á la llegada de todos los trenes en Sabiñánigo.

Folleón de IDEAL NUMANTINO 25

LA MILLONA

JUAN F. MUÑOZ-PABON, PBRO.

—¿Y eso qué podrá costar? —Pues... (é inclino la cabeza para empezar á descalzarse) ¡carillo!... si señor: carillo, si se hacen las cosas como se debe... —¡Bueno: á ojo de buen cubero: cuánto crees tú?... —Pues... (y se inclinó mucho mas para sacarse la primera media) cuatro ó cinco mil... —¡Ch! ¡quilla! —¡pesetas!... —¡Dámelo! ¡cuatro ó cinco mil pesetas, tiradas por la ventana?... primero me moría; yo creí que eran reales. —Bueno: pues di tú lo que quieres que se gaste: dámelo á mí y yo estraré la cuerda á ver dónde alcanza. —Tú no decías que tienes algún trapillo? —Una miseria.

—Pues a vlate con eso: —No: Pedro, eso es muy poco y para levantar figura en Sevilla se necesita mucho: dama siquiera doce mil reales. —¡Echa caldo!... En fin de eso ya hablaremos. —¿Entonces, me das palabra de que iremos por fin, con tal que no se gaste mucho? —¿Qué le vamos á hacer? iremos... ó no iremos... —Sí, hombre, sí; no por nosotros: por nuestra hija. Es la única que tenemos y es menester hacer por ella, ¡ángel mío! (frase de D.ª Ramona en los momentos patéticos) algún sacrificio. —No estás siempre diciendo que la quieres tanto más cuanto? pues obras son amores y no buenas razones: yo por mí, nada quiero, bien lo sabes tú: (Don Pedro sabía todo lo contrario) pero ella se lo merece todo; y si sus padres no le dan gusto y se desviven por ella, ¿quién se lo va á dar? Nada: lo dicho: te cogí la palabra... ¡Niña! (llamando á la puerta de la habitación contigua, dormitorio de Lili)—¡albricias! (otra palabra que, aprendida de las comedias, ella decía en los momentos solemnes como sinónima de enho-

rabuena) ¡albricias! tu papá nos va á llevar á Sevilla para Semana Santa. Que pases buena noche, ángel mío. Y anda, Pedro, vamos á dormirnos ya paulatina... (digo) pronto, que son cerca de las cuatro de la mañana. A los pocos días de este diálogo doña Ramona venía á Sevilla á la elección de armas, quiero decir: á la compra de trajes, «confecciones» y tocados al mes próximamente la conocíamos en el palco de la plaza de San Francisco y á poco nos la presentaba Doña Carmela Morán en la mesa redonda del Hotel, de Madrid, resultándonos guapetona, á pesar de sus cuarenta y pico de años, vestida aunque de negro, con un sí es no es de coquetería, impropio de su edad; escuchándose mientras hablaba, y enamorada del giro paulatina, paulatina, paulatinamente. Tomando el café, hablamos un largo rato de lo hermoso del tiempo, de lo suntuoso de los paseos de Semana Santa, de la afluencia de forasteros y de cien mil majaderías á ese tenor, y cuando llegó la hora nos despedimos, todo lo más airoosamente que nos fué dado, después de habernos comido á besos á la preciosísima chiquilla de

Juanito Ibáñez que parecía una muñeca de biscuit... si las muñecas tuvieran punto de comparación con un niño bonito, rubio, limpio y que no llora. CAPITULO VI Raciocinios machihembrados. La Millona venía encantada aquella noche de la voz del Boticario; y más que por lo robusto y limpio de su timbre, por la flexibilidad exquisita con que sabía matizar las frases musicales. ¿Qué manera de expresar abatimiento de ánimo; y rabia contra lo sarcástico de la suerte; y dolor ante la confirmación de la sospecha de la infidelidad de Colombina; y nostalgia de las venturas de amor, ya para siempre huidas del pobre corazón del Payasol... Y Lili tarareaba en su mente, pero haciendo por paladear con intensa delicia la voz de Javier de Miranda: Ridi, Pagliaccio, sul tuo amore infranto! Ridi del duol che t'avvelena il cor!...

**Fundición especial de campanas
Hijos de Vicente Roses**
Adzaneta (VALENCIA)

Esta casa cuenta doscientos años de existencia, habiendo sido recomendada por todos los Prelados españoles. El material que se emplea en la fundición de las campanas es el de 75 por 100 de cobre rojo y el 25 por 100 de estaño, dando a cada campana el tono que se pide, y garantizándolas por 10 años.

Pago a plazos y al contado, proporcionando a las Parroquias toda clase de facilidades, siendo de nuestra cuenta el porte de ida y vuelta del F. C. a toda España.

Esta casa trabaja en las diócesis de Tarragona, Lérida, Gerona, Tortosa, Tarragona, Cuenca, Valencia, Granada, Jaén, Málaga, Almería, Zaragoza, Huesca, Plasencia, Badajoz, Burgos, Toledo y Ciudad Real, habiendo hecho muchos trabajos para el extranjero.

La misma casa tiene Fábrica de velas de cera pura de abejas, marca SAN VICENTE. Blanqueo en alta escala con perfecta elaboración en rizados y pintados.

Pagos a plazos dando las mayores facilidades a las parroquias y comunidades. Todo se envía franco de porte y envases. Pídanse catálogos.



MEDALLA DE ORO

en la Exposición regional de Valencia de 1909.

Scopetas
Marca registrada

EDUARDO SCHILLING S. EN C.
MADRID BARCELONA VALENCIA
Catalogo ilustrado franco.

VELAS DE CERA PARA EL CULTO
LITURGICAS.—GARANTIZADAS
MARCAS REGISTRADAS

Calidad **MAXIMA**, para las Dos velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
Calidad **NOTABIL**, para las demás velas del Altar.

Fabricadas, según interpretación **AUTENTICA**, del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: **QUINTÍN RUIZ DE GAUNA**
VITORIA (ESPAÑA)

Fábrica de Chocolates
MOVIDA POR ELECTRICIDAD
LA DE MÁS PRODUCCIÓN Y VENTA DE ARAGÓN
MARCA "Escudo Virgen del Carmen"

Reconocidos en todo el Universo como los mejores, por su pureza y esmerada elaboración. La única casa que elabora sus Chocolates a la vista del público y prueba así lo esmerado. París, Londres y Zaragoza, los mayores premios.—Gran Premio.—Diploma de Honor.—Cruce de Mérito.—Medallas de Oro y Felicitación del Jurado.

FUNDADOR Y PROPIETARIO
JOAQUIN ORUS

Cerdán, 53 y 55, y Escuelas Pías, 66 y 68.—ZARAGOZA
Depositario en Soria: **DON PEDRO LLORENTE**
Se remite en paquete ó caja precintada (desde 20 libras) a todos los países del mundo.



NEURASTENIA, ANEMIA Y DEBILIDAD GENERAL
SU CURACION CON EL
MIOGENOL del Dr. M. Caldeiro
SALUD-FUERZA-VIGOR

Único reconstituyente a base de Nucleógeno y Arrhenal. Remedio soberano para el AGOTAMIENTO DE LOS NERVIOS, CONVALENCIAS, ENFLAJECIMIENTO, ANEMIA, TISIS, INSOMNIOS, PARALISIS, VERTIGOS, TRABAJOS ANORMALES, etc.

El MIOGENOL se abre paso por sus propios méritos y es recetado por los médicos más eminentes del mundo. Los maravillosos efectos que el MIOGENOL produce en el organismo, le han reservado un lugar preeminente en el rango de los medicamentos consergrados a restaurar la energía y la fuerza vital.

Entre los medicamentos de su especie, el MIOGENOL es el que reporta mayores beneficios, por ser un fortificante seguro y eficaz, que igualmente opera en los jóvenes que en los ancianos.—El MIOGENOL no ataca los órganos digestivos, sino por el contrario, es un gran estimulante.

El MIOGENOL tonifica. El MIOGENOL fortifica. El MIOGENOL evita la inflamación de las piernas. El MIOGENOL evita los vértigos y mareos.

De venta en la farmacia y droguería de **D. Enrique Ramírez, Collado, 18.—Soria.**

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Las Religiosas Cistercienses
VULCO

TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE SORIA

PAQUETE DE	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos.	14, 16 y 24
2.ª marca: Chocolate de familia	460	1,50, 1,75, 2 y 2,50
3.ª marca: Chocolate económico	350	1 y 1,25

Cajas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.

AL CLERO
Tiene el honor de hacerle saber que en la Sombrereria de **NICASIO RUIZ, Collado, 60, SORIA**, se acaba de recibir un amplio y hermoso surtido en SOMBREROS DE TEJA, DE FELPA SEDA, LARGA Y CORTA, CASTOR, BONETES DE RASO Y MERINO, GORROS, SOLIDEOS, FIADORES, etc., etc. Se reforman toda clase de SOMBREROS. Calidades superiores puestas en la estación más próxima a la residencia del Consignatario a 0,93; 1,27; 1,50; 1,62; 1,75; 2,02 y 2,31 pesetas libra.

CERA
Todo lo expuesto, tanto por calidad como por resultado, es de absoluta confianza. Nada de anuncios pomposos «OBRAS SON AMORES» según antiguo proverbio.

No bebas más,
este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser libres de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada **POLVO COZA**, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

→ MUESTRA GRATUITA →
Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de **POLVO COZA**. El **POLVO COZA** puede ser también obtenido en todas las farmacias, y si V. se presenta a uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede V. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente a **COZA POWDER CO., 76, Wardour Street, Londres, E. 7**

Depósitos en SORIA: Farmacias de **E. Ramírez, Collado, 18, y J. Morales, Collado, 6.**

¡Harta todo el mundo!
POLVO REGENERADOR
para hacer poner a las aves (gallinas, patos, ánades, etc., etc.)
Con patente de invención por 20 años.

3.000, tres mil huevos al año con 10 gallinas!!
Desarrollo maravilloso.—Resultados sorprendentes.—Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios.—Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor (primero en España) **DONATO ARAUJO**
Droguería General, Estación, 11.—Vitoria.

NOTAS. Existen productos extranjeros similares que pueden desearse, pero a poco que en ellos se fija se conocerá que el producto deja mucho que desear, si el que presente completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad. Pídanse prospecto y se remitirá gratis.

Representante para la provincia de Soria: **José Sáenz Monco TIERRA SORIANA**.—De venta: Farmacia de **D. José Morales** Grantes. En Burgo de Osma, Droguería de **D. Ricardo Correa**.



MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA